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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 42/2006(8)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ  ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ  

ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «FRED TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 18  Νοεμβρίου, 2009 

 

 

Ενώπιον:  κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, κ. Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, κ. Άντρου Μιχαηλίδη, κ. Μαίρης Κουτσελίνη, κ. Μαρίας 

Δωρίτη, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη και κ. Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει πιθανή 

παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο 

να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη 

φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, 

τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου 

εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την 

προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος.» 

 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 10.3.2006 έθεσε 

ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις 



 2 

ή/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν 

κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε 

ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται πιο 

κάτω: 

 

1. Ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός «Ράδιο Frederic» παρέλειψε να 

προσκομίσει στην Αρχή τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για την 

ενεργοποίηση της άδειας ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας του, 

τα οποία αποτελούσαν όρο για τη χορήγηση της συγκεκριμένης άδειας, 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, στις 23/7/2001 χορηγήθηκε στον υπό αναφορά σταθμό άδεια 

ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού τοπικής 

εμβέλειας, υπό όρους και αιρέσεις. Η χορηγηθείσα άδεια, δόθηκε νοουμένου 

ότι μεταξύ άλλων, ο σταθμός θα συμμορφωνόταν με τις διατάξεις της 

παραγράφου (4) του κανονισμού 6 των περί των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) ή 

οποιωνδήποτε διατάξεων που θα τις αντικαταστήσει, με την εξασφάλιση των 

αναφερομένων σ’αυτές πιστοποιητικών και αδειών. 

 

Παρά τις επανειλημμένες υποδείξεις της Αρχής για την προσκόμιση των 

αναγκαίων πιστοποιητικών, με επιστολές της προς το σταθμό στις 24.9.2001, 

στις 12.9.2002, στις 22.5.2003, στις 17.3.2004, στις 22.2.2005 και στις 

20.7.2005, ο σταθμός κατά παράβαση των όρων άδειάς του, μέχρι σήμερα δεν 

προσκόμισε όλα τα αναγκαία πρωτότυπα πιστοποιητικά για την ολοκλήρωση 
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της διαδικασίας  της ενεργοποίησης της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας του. 

 

Συγκεκριμένα ο σταθμός υπέβαλε τα ακόλουθα: 

1. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πολεοδομική Αρχή ότι οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση.  

 

 

2. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι τεχνικές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 

 

3. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Δημοσίων Έργων του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του 

σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 

 

Ο σταθμός παρέλειψε να υποβάλει τα παρακάτω πιστοποιητικά: 

1.Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πυροσβεστική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης ότι οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  κρίθηκαν κατάλληλες από απόψεως 

πυροπροστασίας. 

 

2.Πρωτότυπα πιστοποιητικά καταλληλότητας από το Υπουργείο 

Συγκοινωνιών και Έργων για κάθε σημείο εκπομπής που προνοούν οι 

Ειδικοί Όροι της άδειας, σύμφωνα με τον κανονισμό 7(ι)(γ). 

 

3.Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων 

ότι  ο σταθμός  έχει συμμορφωθεί πλήρως προς τους όρους της άδειας σε 

ότι αφορά τους όρους που είναι της αρμοδιότητας του Υπουργείου (άρθρο 

21(4) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98). 

 

Ακολούθως, ο σταθμός σε απαντητική επιστολή του  ημερομ.17.3.2006 

ανέφερε τα ακόλουθα: 
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«(…) Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνία 10/3/2006 και Αρ. Φακ. 

42/2006(8), όπου μας πληροφορείτε ότι η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

εξετάζει αυτεπάγγελτα την από μέρους του σταθμού μας πιθανή παράβαση του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) 

του 1998. 

Με την επιστολή αυτή, εκθέτουμε τον λόγο για την καθυστέρηση υποβολής των 

πιστοποιητικών που μας ζητήσατε και παρακαλούμε να μας δοθεί μικρή 

παράταση για να υποβάλουμε τα απαραίτητα πιστοποιητικά. 

Με στόχο τη γενική αναβάθμιση του ραδιοφωνικού μας σταθμού και 

επιθυμώντας την πλήρη ικανοποίηση των εργαζομένων και ακροατών μας, 

αποφασίσαμε το Radio Frederic να στεγαστεί στο ίδιο οίκημα με την τηλεόραση 

Fred TV. Επιπλέον, προβήκαμε στην αγορά νέου τεχνολογικού εξοπλισμού, τον 

οποίο θα εγκαταστήσουμε εντός των προσεχών ημερών. 

Εξαιτίας αυτής της αλλαγής, δεν στάθηκε δυνατό να σας προσκομίσουμε τα 

απαραίτητα πιστοποιητικά εντός του προκαθορισμένου χρόνου. Με την 

ολοκλήρωση των εργασιών της ανακαίνισης του χώρου εγκατάστασης του 

σταθμού μας, θα είμαστε έτοιμοι για οποιοδήποτε έλεγχο επιβάλλεται να γίνει 

από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, έτσι ώστε να μας δοθούν τα 

απαραίτητα πιστοποιητικά τα οποία και θα καταθέσουμε αμέσως στην Αρχή. 

Παρακαλώ σημειώστε ότι επιθυμούμε να παρευρεθούμε κατά την εξέταση της 

υπόθεσης από την Αρχή, έτσι ώστε να δώσουμε περαιτέρω πληροφορίες και να 

απαντήσουμε σε τυχόν ερωτήσεις της επιτροπής.» 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.1.9.2008 κάλεσε το σταθμό να παρευρεθεί 

στη συνεδρία της ημερομ. 10.9.2008 για την εξέταση της εν λόγω υπόθεσης. 

 

Η Υπεύθυνη του σταθμού κ. Μαρία Κυπριανού με επιστολή της ημερομ. 

4.9.2008, ανέφερε τα ακόλουθα: 

«(…) Σε απάντηση της επιστολής σας ημερομηνίας 1
ης

 Σεπτεμβρίου 2008 (Αρ. 

Φακ. 42/2006(8) θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι έχω ήδη προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειες για την εξασφάλιση των πιστοποιητικών που ζητήσατε 

από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων. 

Μιας και πρόσφατα ανέλαβα καθήκοντα που σχετίζονται με θέματα της Αρχής 

Ραδιοτηλεόρασης στο σταθμό, σας ζητώ όπως μας δοθεί πίστωση χρόνου για την 

προσκόμιση των πιο πάνω πιστοποιητικών.» 
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Εν συνεχεία, η Υπεύθυνη του σταθμού με νέα της επιστολή ημερομ. 10.9.2008, 

ανέφερε τα εξής: 

«(….) Σε συνέχεια της επιστολής μου ημερομηνίας 4 Σεπτεμβρίου, θα ήθελα να 

απολογηθώ για την καθυστέρηση προσκόμισης των πιστοποιητικών που 

ζητήσατε από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και να σας ενημερώσω ότι 

ήδη γίνονται προσπάθειες προσκόμισης των πιο πάνω πιστοποιητικών. 

Για τον λόγο αυτό ζητούμε όπως αναβληθεί η προγραμματισμένη για σήμερα 

ακρόαση της πιο πάνω υπόθεσης.» 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 15.9.2008 πληροφόρησε το σταθμό ότι έκανε 

δεκτό το αίτημα του για αναβολή της εξέτασης της υπόθεσης, ότι του 

παραχωρεί παράταση δύο μηνών για την προσκόμιση όλων των αναγκαίων 

πιστοποιητικών για την άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας του 

σταθμού και τον κάλεσε να παρευρεθεί στη συνεδρία της ημερομ. 26.11.2008 

για την εξέταση της εν λόγω υπόθεσης. 

 

Ακολούθως, η Αρχή με νέα της επιστολή ημερομ. 20.11.2008 πληροφόρησε το 

σταθμό ότι η συνεδρία της ημερομ. 26.11.2008 αναβάλλεται και τον κάλεσε να 

παρευρεθεί στη συνεδρία της ημερομ. 1.12.2008. 

 

Η προγραμματισμένη συνεδρία της Αρχής την 1.12.2008 αναβλήθηκε. 

 

Στη συνέχεια, ο σταθμός με επιστολή του ημερομ. 27.11.2008 επισύναψε 

επιστολή του προς το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ανέφερε τα 

ακόλουθα: 

«Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι έχουμε προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες για την προσκόμιση των πιστοποιητικών καταλληλότητας που 

ζητήθηκαν από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης. 

Έχει ήδη ζητηθεί από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων η επανεξέταση 

των υποστατικών μας με επιστολή μας ημερομηνίας 12 Νοεμβρίου 2008 και 

γίνονται προσπάθειες επίσπευσης της διαδικασίας.» 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 29.1.2009, κάλεσε το σταθμό να παρευρεθεί 

στη συνεδρία της ημερομ.11.2.2009. 
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Στη συνεδρία της Αρχής ημερομ. 11.2.2009 παρευρέθηκε ο Διευθυντής του 

σταθμού κ. Μιχάλης Φρειδερίκος.  

Ο κ. Φρειδερίκος κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας κατέθεσε 

στην Αρχή επιστολή από το Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών στην οποία 

αναφέρονται τα ακόλουθα: 

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι σε τεχνικό έλεγχο 

ο οποίος διενεργήθηκε από τεχνικό κλιμάκιο του Τμήματος Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών την 9
η
 και 10

η
 Φεβρουαρίου 2009, διαπιστώθηκε ότι από τεχνικής 

άποψης, οι πομποί οι οποίοι βρίσκονται εγκατεστημένοι στα σημεία εκπομπής 

Βαβατσινιάς-Αγλαντζιά και Αρχαγγέλου, λειτουργούν σύμφωνα με τους όρους 

αδειοδότησης τους.» 

 

 

Κατόπιν αιτήματος του κ. Φρειδερίκου, η εξέταση της εν λόγω υπόθεσης 

αναβλήθηκε για να δοθεί στον σταθμό προθεσμία δύο μηνών για την 

προσκόμιση όλων των αναγκαίων πρωτότυπων πιστοποιητικών για την 

ενεργοποίηση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας του, ήτοι 

πρωτότυπα πιστοποιητικά καταλληλότητας από το Υπουργείο Συγκοινωνιών 

και Έργων για κάθε σημείο εκπομπής που προνοούν οι ειδικοί όροι της άδειας 

του και συγκεκριμένα για τα σημεία εκπομπής στην Αγλαντζιά και τη Δυτική 

Λευκωσία και πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και 

Έργων ότι ο σταθμός έχει συμμορφωθεί πλήρως προς τους όρους της άδειας 

του. 

 

Στις 29/9/2009 ο σταθμός απέστειλε στην Αρχή όλα τα απαιτούμενα 

πρωτότυπα πιστοποιητικά που υπολείπονταν όπως το πρωτότυπο 

πιστοποιητικό από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ότι ο σταθμός 

συμμορφώθηκε πλήρως προς τους όρους της άδειας του, καθώς και πρωτότυπα 

πιστοποιητικά καταλληλότητας για τα σημεία εκπομπής στην Αγλαντζιά, στον 

Αρχάγγελο και στη Βαβατσινιά. 

 

Η Αρχή με επιστολή της στις  5/11/2009 κάλεσε εκ νέου το σταθμό να 

παρευρεθεί στη συνεδρία ημερομ. 18/11/2009. 

 

Ο σταθμός δεν απέστειλε οποιαδήποτε γραπτή απάντηση προς την Αρχή. 
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Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων  του σταθμού και 

κρίνουμε ότι:   

Ο τοπικός τηλεοπτικός σταθμός «FRED TV» μέχρι τις 10.3.2006, ημερομηνία 

κατά την οποία τέθηκαν ενώπιον του οι πιθανές παραβάσεις, δεν προσκόμισε 

στην Αρχή όλα τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για την ενεργοποίηση της 

άδειας ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας του (ήτοι πρωτότυπο 

πιστοποιητικό από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ότι ο σταθμός 

συμμορφώθηκε πλήρως προς τους όρους της άδειας του, καθώς και πρωτότυπα 

πιστοποιητικά καταλληλότητας για τα σημεία εκπομπής στην Αγλαντζιά, στον 

Αρχάγγελο και στη Βαβατσινιά), τα οποία αποτελούσαν όρο για τη χορήγηση 

της συγκεκριμένης άδειας, κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο 

σταθμό την κύρωση της προειδοποίησης για την παράβαση του άρθρου 21(1) 

(υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 

7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 41/2006(10)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ  ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

 ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΩΜΕΓΑ TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 25  Ιουνίου, 2008 

 

 

Ενώπιον:  κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, κ.Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, κ. Άντρος Μιχαηλίδης, κ. Μαίρη Κουτσελίνη, κ. Μαρίας 

Δωρίτη, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη και κ. Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει πιθανή 

παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο 

να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη 

φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, 

τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου 

εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την 

προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος.» 

 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 10.3.2006 έθεσε 

ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις 

ή/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν 

κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης.  

 

                                                                               

                                                                                  

 

                   (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

              Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
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